



2024 基礎忠恕青年大會師

◎ 詹宜穎

老前人：時代驚醒青年，青年創造奇蹟。

黃錫莖總領導點傳師：自勝者強。

劉定文總領導點傳師：忠恕青年，傳承永續。

感謝 天恩師德浩瀚！有一股力量推動著全台各地的忠恕青年。在西元 2024 年 11 月 24 日，伴隨著黎明前的寧靜，眾人驅車直往桃園忠恕道院，蓄勢待發，迎接這場盛會的序幕。

感動！主辦單位無數個日子的運籌帷幄，促成了北、中、南 1,000 多位青年幹部齊聚一堂，共襄這場年末壓軸的千人盛會。

感恩劉定文總領導點傳師、各位領導點傳師和點傳師們也齊聚一堂。小後學抬頭望向天空，不禁讚嘆今日的曙光格外地和煦、溫暖人心，原來是德者的光輝融化了冬日的寒意，就在這天人歡喜的因緣下，刺骨寒風也化作新鶯出谷般的喜悅。

身為瑞周天曉天密慈興單位的小後學，滿懷深深的感激，感恩蔡錦麗

點傳師與三位王點傳師慈悲引領，慈興學子們何其有幸能成為忠恕家族的一員，共同參與此次意義非凡的青年大會師。

大會師啟航

劉總領導點傳師慈悲賜導

基礎忠恕大家長劉總領導點傳師為 2024 青年大會師敲響了啟航的信號。修辦道的精神就在大德者的身上展現無遺，如您眼神般堅毅、松樹般挺立的身姿、穩健的步伐中，為青年後輩示現莊正律己的風範。

劉總領導點傳師慈悲嘉勉：「年輕人需充實自我、精進，才可承接道脈的流傳！」正如老前人的勇猛精進，躬身力行中穩步建立基礎忠恕真修實辦的家風。如今，新時代青年更不可輕忽使命與承擔，當培養捨我其誰的抱負，勤向內修德、向外行功，紮實道學與道行，以養更廣闊的智慧，並為眾生鋪就光明的道路。

大會師精神

陳平常領導點傳師慈悲說明

陳平常領導點傳師慈悲振臂疾呼：「青年們！快馬加鞭，不怕路難行，因為『德不孤，必有鄰』《論語·里



▲ 劉總領導點傳師致贈謝禮，感恩安東道場謝德祥前人慈悲蒞臨賜導。

仁》。」鏗鏘有力地號召這群有志修辦的青年們。藉此次大會師緬懷老前人的德澤，更是期盼喚醒青年們生命的自覺與修辦的愿心。

陳領導點傳師慈悲提到：「一天不辦事，便愧對自己的良心！」是多少對道日積月累的奉獻，才能如此篤定地廣召青年學子；也是對上天有毫不保留的信心，才有今日各單位前仆後繼投身開荒佈道的行列。莊子云：「水之積也不厚，則其負大舟也無力。」《莊子·逍遙遊》如今後學們也當遠其志、廣其德，勤於學修講辦，以承載無量眾生慧命的延續。

一貫青年的使命

安東道場謝德祥前人慈悲賜勉

很榮幸，此次還特別邀請到安東道場謝德祥前人慈悲賜勉。



▲ 各單位青年帶來精采表演，展現活力。



▲ 青年大會師，串起點點的彌勒之光。



▲ 分組研討，交流修辦經驗。

謝前人慈悲引導大家省思：「身為一貫青年，我們的使命是什麼？」感恩謝前人慈悲講述早期前輩來台佈道的坎坷歷程，官考不斷，卻造就了堅忍不拔的弘愿，一片丹心熱血以濟世救民。行道之途中，也許曾失去了所有、割捨了至親摯愛的聯繫，然而這正是上天所恩賜另一條康莊大道即將開展。

感動與震撼！前人輩犧牲小我，為道脈傳承搭造了一座天梯，才有今日小後學們得以承繼這份殊勝使命，向未來無盡延續。

聖賢咖啡館

古時有雅集——以文會友；而今忠恕聖賢咖啡館——以道相聚，更是殊勝的因緣！來自十多個單位的青年分為百組，探討 12 項海內外道務議題。且撇開日常的繁瑣俗事，今日我們談談：「您的單位如何開創道務？」

多麼可貴的因緣！若不是道情的基石，哪有今日您我短短一席間談出一片天？感恩主辦單位精心策畫，相信用心參與其中，一定收穫滿滿！

忠恕青年論壇

上半場各單位交流所激盪出的疑

問，主辦單位聽到了！因此特邀劉總領導點傳師、陳平常領導點傳師、陳立家領導點傳師、以及幾位點傳師慈悲進行論壇互動——即席抽題問答；由蔡錦麗點傳師主持，穿針引線，暢談間幽默地帶動，亦不失莊嚴，以多元互動的形式，促使前輩們傾囊相授。

藉此雙向論壇，構建起領導前輩與後輩學子們的溝通橋梁，讓與會忠恕人更進一步明瞭忠恕事。

道務開拓，不僅僅是領導點傳師、點傳師們一肩扛起重責大任，而是每一位修辦青年身體力行後，也能心神領會、責任承擔。相信前人種樹，新一代的我們不只是乘涼，而是能將樹根扎得深，將來能夠庇蔭更多有緣眾生！

時代快速地更迭，誠如大德老人慈語：「亂如麻，真才拔。」青年具足正知正見，儼然是一股推動新世代運行的力量。然而綜觀全球各大新聞媒體，可見天災、人禍、道德淪喪，悲劇層出不窮、防不勝防。英國大文豪狄更斯曾感慨：「這是一個最好的時代，也是最壞的時代！」理性與慾望的交戰，往往見證了人類不止息的貪婪；難過的是，仍有許多眾生深陷



▲ 論壇中，領導點傳師與點傳師們慈悲與青年互動。

而無法自拔，認苦海為享樂天堂，載浮載沉下，任由心中良知的明燈黯然無輝。

試問青年們立志何為？路途何其多，然深信前人輩、點傳師已為我們示現：「行盡天下路，唯有修道不誤人。」世間千萬條道路的抉擇，我們是否有智慧堅定？是否能堅持地走向回家的路？千里之行，前人輩提點我們：「別做個提前下車的旅客，當謹記不忘初心，方得始終。」

深深地感激本屆忠恕青年大會師串起點點的彌勒之光，期在前人德澤庇佑下，喚醒每一位佛子心中的愿力與使命，將道傳世界！